

濮阳教师要找小叔 记者奔波数天无果

有谁认识 1942 年在民权街“卖馒头的魏家”，请与我们联系，帮这段中断 68 年的亲情续上

□记者 郑凤玲 实习生 赵佳

“能不能帮我找找失散 60 多年的叔叔？我爷爷奶奶临终前，还念叨这件事呢！”3 日一大早，濮阳油田的马超峰通过“百姓一线通”66778866 找到了记者。

亲情中断 68 年

马超峰说，他是濮阳市十七中的一名教师，他的叔叔名叫马恩国，如果现在活着，应该有 70 岁了。1942 年，他爷爷马欣堂、奶奶龚佩兰带着他父亲马恩荣和叔叔马恩国，从老家郑州惠济区逃荒到洛阳，在民权街路东天井处一窑洞里勉强生活了两个月。迫于无奈，爷爷奶奶将两岁的马恩国送给了当时在民权街卖馒头的一户人家后，带着大儿子离开了洛阳。

今年元宵节，马超峰送儿子去西安上学返回途中，特意在洛阳下车寻找。在民权街居住了几十年的李中央、李大凤两位老人，给他提供了一些很有价值的线索：民权街在旧社会只有一家卖馒头的，那家人姓魏，可魏姓人家

解放后就搬走了，和魏家住对门的郭白英应该知道魏家情况，郭白英是市六中的退休教师。由于行程匆匆，马超峰没有找到郭白英就回家了。

锁定魏姓人家

3 日下午，记者联系上了郭白英，可郭白英并不清楚魏家的情况。我们又联系了魏姓街所在的瀋河回族区瀋西办事处北关社区。4 日，我们同北关社区比较清楚社区老人情况的工作人员公耀治一起前往民权街，先后走访了李高六老人、赵根有老人 and 84 岁高龄的寇老先生。

寇老先生回忆说，1944 年，民权街附近的三孔桥上有一对 30 多岁的夫妇卖馒头和枣花糕，家里好像有一个男孩，可日本人侵占洛阳后，就再也没见过他们。

我们再次前往李中央和李大凤家中，进行线索比对。经过他们反复回忆，我们得知：魏姓卖馒头家的老人当年被日本人打死了，家里还有一女儿，前些年搬到老城同化街了。

线索再次中断

5 日一大早，天下起了雨。我们来到老城区西北隅办事处同化街社区，工作人员先从社区老年人 IC 卡登记找起，又通过西北隅办事处人口基本信息查询寻找魏姓的女性，都没有符合条件的。

我们又从同化街社区所有姓魏的人当中筛选。社区工作人员特意请来熟悉同化街社区情况的杜师傅一同筛选，最终认为“魏俊峰”最符合条件。遗憾的是，我们在古都绿城小区找到魏俊峰后，得知他没在民权街住过，且老家是偃师的。

线索，再一次中断。临走时，同化街社区的工作人员表示，他们不会放弃寻找“马恩国”，一有线索就会立即通知我们。李大凤、李中央两位老人也说，等天气好了，他们会去原来天井处等地方继续进行询问。

亲爱的读者，如果您有“马恩国”的消息，请拨打“百姓一线通”66778866 或马超峰的电话 13633939950。



“绿色”的十二岁生日

昨日，过 12 岁生日的洛龙区小学生毛德星(中)在爷爷奶奶和妈妈的共同帮助下，在洛浦公园栽种下一棵女贞树苗，用这种方式纪念自己的 12 岁生日。毛德星说：“这个主意全家人去年就想好了，今天终于实现了。”

刚刚过去的双休日，共有数百位市民来到洛浦公园，在规定区域内栽种了雪松、女贞等“洛浦纪念树”220 余棵，实现自己的“绿色愿望”。

记者 杜武 通讯员 陆宜法 摄影报道

一周洛阳新闻回眸

众人关注“四小虎” “有偿招领”热议多

□周彦超

春节过后，我市劳动力市场和人才市场火爆，但也出现了一些不良招工行为。为给求职者提供一个安全的求职环境，我市开展专项行动进行整治。春节过后，市人才人事公共服务中心为 181 家单位开通了网上招聘平台，为 71 家单位在网上发布了招聘信息，求职者不妨也上网看看。

我市廉租房新户型近日出炉，户型共有 9 种，包括一室一厅、两室一厅，最小面积 32.59 平方米，最大面积 49.9 平方米。据了解，城市区今年计划新建廉租房 13.5 万平方米，我市还将购买 5500 平方米住宅用于廉租房，九县(市)也将合计新建约 23.58 万平方米。廉租房保障家庭将有更多、更好的选择。

首届“社区春节文化大 PK”竞赛活动圆满落幕，参与者是普通市民，传播的是“草根文化”，可效果很好。走出家门，融入社区活动，咱老百姓，图的就是这实实在在的乐！

9.5 万元，可是一笔不少的。不过，的哥余纪敏手捧乘客遗忘在自己车上的这笔现金原地等候 20 分钟将其归还失主。偃师的张娅晓梦也是好样的，她 3 天捡到俩新款手机，每次都想设法找失主，对失主塞到自己口袋里的酬金都坚决退

回。

面对别人遗失的物品，一名女市民作出了另外的选择：归还驾驶证收费 50 元，归还身份证收费 40 元，归还银行卡收费 10 元……她成立了洛阳首家“有偿失物招领社”。读者有理解，有斥责，有建议。拾金不昧是中华民族的传统美德，而“有偿失物招领”法律上也没有明文禁止。这只“螃蟹”能不能吃，好不好吃？估计还需要时间来作答。

一胎“四小虎”，喜中带点愁。医生说：“四胞胎十分罕见，概率比中 500 万元彩票还低！”“四小虎”中，3 个孩子在重症监护室的保温箱里至少要呆几周，另一个的手术则需要更多的钱。对来自偃师农村的郭鹏程、张欢欢夫妇来说，“四小虎”的诞生让他们产生了“幸福的烦恼”。面对前来捐款捐物的社会爱心人士，郭鹏程一家坚定地表示，孩子的生命最重要，再困难也不会放弃。孩子多了，真的很难说父母是幸福还是不幸，我们衷心祝愿这 4 个孩子都能健康快乐地成长！



单位：洛阳市花荣棉业有限公司 (原洛阳市棉麻公司) 热线：13949237765

火腿里发现异物，他不干了

□记者 赵玉杰 文/图

本报讯“火腿里竟吃出‘鸡毛’，真让人郁闷。可一个月过去了，事情还没有解决。”市民张先生昨日打来电话说。

张先生说，2 月 4 日，他陪家人在丽新路的华润万家生活超市购物时，看到原价 17.8 元的 400 克装“得利斯”午餐火腿现价仅售 13.8 元，便一下子购买了 40 根。两天后，他邀朋友到家中聚会，切开其中一根“得利斯”火腿后，意外发现肉片里夹着一根类似鸡毛的东西，“害得大家恶心的好几天”。他查看

发现还有一根火腿里有“鸡毛”，立即拨打了厂家的服务电话。

张先生说，2 月 12 日，厂家一姓郑的工作人员和他取得了联系，说火腿都是用绳子绑的，后期包装时忘记拆掉了，里面发现的是绳头。但他希望厂家能退还货款，并按照《食品安全法》的规定进行 10 倍赔偿。

昨日，记者看到张先生提供的一根“得利斯”午餐火腿包装内确实有一个长条状的异物。(如图)记者随后联系了“得利斯”公司姓郑的工作人员，他说，从包装上看，张先生的火腿是真品，不过异物



“不是鸡毛，是根绳头”，厂家对此没有否认，也不会逃避。对于张先生提出的要求，“公司愿意按照《食品安全法》进行 10 倍赔偿，但仅针对两根存在异物的火腿肠”。

车上捡到一沓钱，他报警了

□见习记者 郭立翔

6 日 22 时 30 分前后，的哥张师傅驾车在启明西路夹马营路路口转弯时，突然听到后座上有物体触碰车门的声音。他停车一看，一个黑色手提包里有一沓百元大钞！

张师傅想起了半个小时前他在万隆小区附近搭载的两名男子，他

们在东花坛一家酒店门口下了车。失主胡先生在酒店洗完澡付账时，才发现身上的手提包不见了。他顿时惊出一身冷汗：包里的 7800 元钱可是他帮单位保管的啊！想到手提包可能落在了出租车上，他赶紧报了警。

这时，北窑派出所值班室内，民警正给的哥张师傅做着笔录，

桌上搁着那个黑色手提包。原来，张师傅驱车到了两名乘客所去的酒店，查询了酒店的客户登记簿，却没有找到失主，只好到附近的北窑派出所将包交到了民警手中。根据包内的身份证，民警通知了刚刚报警的胡先生。

“咱洛阳的哥的觉悟就是高！”拿回手提包后，胡先生激动地说。

偷车躲进旧冰箱，他没跑了

□记者 赵玉杰

本报讯 一男子盗窃电动自行车被发现后，自作聪明躲进居民废弃的旧冰箱中，怎料还是被细心的民警发现了踪迹。

3 日 16 时许，老城巡警大队民警正在辖区巡逻，突然有一市

民跑来报警说，一男子偷车未遂逃到了右安街文华苑小区内，追赶的群众找了几遍，但就是找不到人。民警搜索至该小区 3 号楼 2 层时，发现走廊内的一台旧冰箱轻轻地晃了一下。“冰箱怎么会自己动起来？”民警打开冰箱门后，令人啼笑皆非的一幕出现了：只

见一男子蜷缩着身子，头顶工具袋，紧张得满头大汗。

民警从该男子的工具袋中搜出作案工具 10 余件。经讯问，该男子姓刘，当日 15 时许，他伙同林某等人在北大街丹尼斯超市外撬盗电动自行车时被群众发现了。

随后，刘某被警方行政拘留。

□陈兵 杨珂 文/图

本报讯 6 日，市妇联、市总工会和市工商联共同举办“庆‘三八’，做魅力女人，创和谐家庭”报告会，著名婚恋专家、亲子教育专家魏晓峰与我市千余名妇女一起就如何提升自身修养、经营幸福家庭进行了交流、探讨。

洛阳伴侣美容有限公司向市妇联“关爱留守儿童”贫困基金会捐赠

善款，被市妇联授予“爱心企业”荣誉称号。(如图)

